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3.3长方体和正方体的体积（第2课时）

基础题

1．判断

（1）棱长为6厘米的正方体体积和表面积一样大。（     ）

（2）正方体的棱长扩大到原来的3倍，体积就扩大到原来的9倍。（       ）  

2．填空

（1）一个长方体，长8厘米，宽5厘米，高4厘米，体积为（          ）立方厘米。

（2）长6分米的正方体，体积为（          ）立方分米。

综合题

1．填空

（1）一块长25厘米，宽12厘米厚8厘米的砖所占的空间是（        ）立方厘米。

（2）一个长方体，长增加2倍，宽和高不变，体积扩大（      ）倍

2．选择

（1）如果长方体的长宽高都扩大3倍，则它的体积扩大（       ）倍。

A.3   B.  9    C. 27

（2）一个正方体底面周长是12厘米，它的体积是（          ）立方厘米。

A.9       B.27       C.36
提高题

1．选择

（1）两个长方体体积相等，下面说法正确的是（        ）

A.底面积一定相等    B.表面积一定相等   C.长宽高乘积相等

（2）一个长8分米，宽6分米，高5分米的长方体纸盒，最多能放（     ）个棱长为2分米的正方体木块。

A.36        B.30        C.24         D.12

2．解答

（1）在一个棱长4分米的正方体水箱中盛满水，全部倒入一个底面积为20平方分米，高4分米的长方体容器中，水深多少分米？

（2）将一个长8厘米，宽5厘米，高3厘米的长方体截成一个体积最大的正方体，这个正方体的体积是多少？

参考答案
基础题

1．

（1）×

（2）×

2．

（1）160

（2）216

综合题

1．

（1）2400

（2）2

2．

（1）C

（2）B
提高题

1．

（1）C

（2）B

2．

（1）4×4×4÷20

=16×4÷20

=64÷20

=3.2（厘米）

答：水深3.2分米。

（2）3×3×3=27（立方厘米）

答：这个正方体的体积是27立方厘米。

                                                  

